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ДЛЯ КАКИХ ЦЕЛЕЙ ПОТРЕБИТЕЛИ 
ХОТЕЛИ БЫ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДОМАШНИХ РОБОТОВ

ДОЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ, КОТОРЫЕ СОГЛАСНЫ С ТЕМ, ЧТО ДЕТИ – СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ 
ИНТЕРНЕТА И ДЕВАЙСОВ

В РОССИИ ЕЖЕДНЕВНО ПОЛЬЗУЮТСЯ ИНТЕРНЕТОМ

Максимальную интернет-активность 
демонстрируют пользователи 
в возрасте от 14 до 23 лет 
(более 90%), а минимальную —
в возрасте старше 64 лет 
(меньше 13%)

считают, что сегодня 
дети в основном 

читают все в интернете

чем младше ребенок, 
тем больше он рассчитывает 

на то, что все будет 
подключенным

уверены, что дети получают 
большую часть своего опыта 

через интернет

считают, что дети, которые 
пользовались планшетами 

еще в младенчестве, 
ожидают, что все будет 

подключенным

45%40%42%46%

89%
подростков в возрасте 
12–17 лет, что вместе 
с детьми до 12 лет 
составляет 10 млн 
пользователей

78%
18–24-летних 

73%
25–35-летних

Источники: Ericsson ConsumerLab, «Левада-центр», ФОМ, Markswebb, TNS.
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(под заказ)

ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ ПОТРЕБИТЕЛИ ВЫЖИМАЮТ ИЗ ПОДКЛЮЧЕНИЙ К ИНТЕРНЕТУ 
ВСЕ: НЕПРЕРЫВНО ОБЩАЮТСЯ В МЕССЕНДЖЕРАХ, СОЦСЕТЯХ; ВЗАИМОДЕЙСТВУЮТ С ЧИНОВНИКАМИ 
ЧЕРЕЗ САЙТЫ ГОСУСЛУГ; КОМПАНИЯ ERICSSON ПРОВЕЛА ИССЛЕДОВАНИЕ В 23 СТРАНАХ, 
ОПРЕДЕЛИВ ДЕСЯТЬ ОСНОВНЫХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ТРЕНДОВ, КОТОРЫЕ БУДУТ ВЛИЯТЬ 
НА РАЗВИТИЕ ТЕХНОЛОГИЙ, ВЕДЕНИЕ БИЗНЕСА И УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВОМ В БЛИЖАЙШИЕ 
ПЯТЬ ЛЕТ. РОССИЙСКИЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛИ ПРАКТИЧЕСКИ НЕ ОТСТАЮТ ОТ ОСТАЛЬНОГО МИРА 
ПО ТЕМПАМ ОСВОЕНИЯ ТЕХНОЛОГИЙ.

СТРИМИНГОВОЕ БУДУЩЕЕ

Более

пользователей 
заходят 
в интернет 
каждый день

75%

50%
пользуются 
соцсетями 
каждый день 

ПРОЦЕНТ ЛЮДЕЙ (16–45 ЛЕТ), КОТОРЫЕ 
СМОТРЯТ ТВ ЧАЩЕ ОДНОГО РАЗА В НЕДЕЛЮ

Вещательное ТВ

Стриминговое ТВ on-demand
(под заказ)

РОССИЙСКИЕ ЗРИТЕЛИ ТВ\ВИДЕО, КОТОРЫЕ 
СМОТРЯТ ЕГО ЧАЩЕ ОДНОГО РАЗА В НЕДЕЛЮ

2011 2013 2014

80%

60%

40%

20%
DVD, 
Blu-ray 
и пр.

Программное широковещаетльное ТВ

Стриминговое ТВ (YouTube, 
короткие клипы, программы, сериалы)

Широковещательное 
ТВ в записи

DVD, 
Blu-ray 
и пр.

Программное широковещательное ТВ

Стриминговое ТВ (YouTube, 
короткие клипы, программы, сериалы)

Широковещательное 
ТВ в записи

ДОМА-ПОМОЩНИКИ 

ДОЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ, ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ В ПОТРЕБЛЕНИИ СЕРВИСОВ НА СМАРТФОНЕ ДЛЯ УПРАВЛЕНИЯ ДОМОМ

УМНЫЕ ГРАЖДАНЕ

ДОЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ, СЧИТАЮЩИХ ПОЛЕЗНЫМИ 
ПРОАКТИВНЫЕ ГОРОДСКИЕ ПРИЛОЖЕНИЯ

Более

владельцев 
смартфонов 
уверены, 
что городские 
приложения станут 
общеупотребимыми 
к 2020 году

70%Хотели бы, чтобы карты оценивали 
загруженность автомобильных 
дорог

Хотели бы проводить сравнительный 
анализ потребления газа, электричества 
и воды

Хотят, чтобы смартфон анализировал 
качество воды в системе централизованного 
водоснабжения

76%

70%

66%

РОССИЙСКИЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛИ ВНИМАТЕЛЬНО ОТНОСЯТСЯ К ТОМУ, 
КАК БУДУТ ИСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ИХ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ
 

 

При заполнении бумажных документов вы обычно обращаете или 
не обращаете внимание на информацию о том, как будут использоваться 
ваши персональные данные?

НАСЕЛЕНИЕ В ЦЕЛОМ

СУТОЧНАЯ ИНТЕРНЕТ-АУДИТОРИЯ

Не обращаю вниманияОбращаю внимание Затрудняюсь ответить

62
32

6

73
23

4

ДОЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ, ПОДДЕРЖИВАЮЩИХ ШИФРОВАНИЕ ИНФОРМАЦИИ

хотели бы, чтобы шифровались все электронные 
письма, чаты и другие диалоги в интернете

считают, что отпечатки пальцев лучшее 
средство защиты коммуникаций, чем пароли

не хотели бы раскрывать свою личность 
при использовании кредитных карт 
для платежей в магазинах

56%

53%

47%

МОЯ ИНФОРМАЦИЯ

5,4 млн
только 
интернет-
банк

1,3 млн
только 
мобильный 
банк

1,3 млн
только SMS-банк

5 млн
все 
три типа 
ДБО

3,1 
млн

1,4 
млн2,0 

млн

ПЕРЕСЕЧЕНИЕ ГРУПП ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ 
РАЗНЫХ СЕРВИСОВ ДИСТАНЦИОННОГО 
БАНКОВСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Интернет-
банк

Мобильный 
банк

SMS-
банк

ОТНОШЕНИЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ К ПЛАТЕЖАМ С ТЕЛЕФОНА

уверены, 
что смартфон 
полностью 
заменит 
их бумажник 
к 2020 году

80%

желают иметь возможность удаленно отключать 
платежные функции в телефоне в случае 
его потери или кражи

хотели бы, чтобы смартфон хранил 
их чеки и платежные квитанции

готовы использовать свои 
устройства для покупки 
товаров и услуг

72%

55%

48%

ЦИФРОВОЙ КОШЕЛЕК

ПОПУЛЯРНОСТЬ БАНКОВСКИХ СЕРВИСОВ В РОССИИ В 2014 ГОДУ
(исходя из того, что суточная аудитория рунета – 28,3 млн человек)

68,7%
(19,4 млн чел.)
пользователей 
интернета 
в РФ используют 
как минимум 
один сервис 
дистанционного 
банковского 
обслуживания

более

из них используют 
как минимум 
два таких сервиса

50%

из них используют 
три сервиса 
и больше

25%

ОБМЕН МНЕНИЯМИ

Гаджеты, которые 
позволяют

общаться с другими
посредством мыслей

Умные часы, которые передают
информацию о прикосновениях,

жестах или сердцебиении 
другим людям

ДОЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ, КОТОРЫЕ СЧИТАЮТ, ЧТО НОСИМЫЕ КОММУНИКАЦИОННЫЕ УСТРОЙСТВА – ЭТО ХОРОШАЯ 
ИДЕЯ И ЧТО ОНИ СТАНУТ ШИРОКО РАСПРОСТРАНЕНЫ К 2020 ГОДУ

80%

60%

40%

20%

0%
Устройства, которые позволяют
управлять воспроизведением

медиа, освещением,
температурой в доме

ГДЕ ПРОВОДЯТ ВРЕМЯ РОССИЙСКИЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛИ*

*процент от общего времени, проводимого в интернете, 
с данного устройства в месяц.

На планшетах:

27%
в соцсетях

11%
смотрят 
видео 3%

читают 
новости

7%
в почте

52%
другое

На смартфонах:

25% 
в соцсетях

15% 
играют

12% 
пишут 
сообщения

48% 
другое

Хорошая идея Будет широко распространено в 2020 году

УРОВЕНЬ ИНТЕРЕСА К СМАРТФОНАМ КАК ЧАСТИ ЭКОНОМИКИ СОВМЕСТНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

60%

40%

20%

0%

ЭКОНОМИКА СОВМЕСТНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ (SHARING ECONOMY)

Ужинать в домах
других людей

Арендовать инструменты
и домашние приборы

у других людей

Арендовать комнаты
в домах

других людей

Арендовать оборудование
для отдыха

у других людей

Очень заинтересованы Открыты этой идее

БОЛЕЕ ДОЛГАЯ ЖИЗНЬ

Гаджеты 
для выявления 

аллергенов 
могут 

продлить 
жизнь 

в среднем 
на 1,3 года

Идея использования
автомобилей без водителя

и регулируемого через интернет
трафика может увеличить среднюю

продолжительность жизни
на шесть месяцев

ПОТРЕБИТЕЛИ УВЕРЕНЫ, ЧТО ПРОЖИВУТ ДОЛЬШЕ, БЛАГОДАРЯ НОСИМЫМ УСТРОЙСТВАМ

Использование облачных 
сервисов и приложений 

на их базе может продлить 
жизнь людей в среднем 
на два года благодаря 

наблюдению за уровнем стресса

Носимые
устройства, 
помогающие

поддерживать 
физическую активность, 

могут продлить
жизнь в среднем

на 1,9 года

Подушки и простыни,
наблюдающие

за привычками сна,
медицинские емкости,

регулирующие потребление
лекарств, потенциально
могут продлить жизнь
на 1,1 года в среднем

Наблюдение
за потреблением

калорий, соли
и неполезных
ингредиентов

может продлить
жизнь в среднем

на 1,8 года

ДОМАШНИЕ РОБОТЫ

в качестве 
компании дома

36%

для помощи 
детям 
в домашних 
делах

40%

для помощи 
в передвижении, 
чтобы 
взбираться 
по ступенькам

41%

для советов 
по диете

44%
для 
вождения 

46%

чтобы легче 
было готовить 
еду

49%

для обучения 
тому, как 
использовать 
новые 
технологии

50%
для стирки
57%

людей 
уверены, 
что домашние 
роботы станут 
обыденностью 
уже в 2020 году

64%

ДЕТИ ПОДКЛЮЧАЮТ ВСЁ

Детекторы протечек воды
по причине дождя

или из-за неисправности 
оборудования

55%
Удаленный мониторинг устройств
с возможностью управления ими,

например, чтобы выключить
кофе-машину или включить 

обогреватель

50%
Зубная щетка, которая ведет 
запись каждой чистки зубов 

и дает советы

47%
Оповещения о том, когда другие 

члены семьи приходят домой 
или покидают его

49%
Зеркало в ванной, определяющее,
насколько хорошо вы выспались, 

с семейным календарем, 
новостями и напоминаниями

48% считают, что мы будем 
управлять домашним 
оборудованием 
посредством 
мыслей в 2020 году

72%

Чем младше пользователи, 
тем сильнее они вовлечены 
в интернет-коммуникацию


